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一、寫出最簡單整數比及比值：每答2分，共8分
EQ \o\al(　,１.) 0.08：0.24＝（EQ \o(　　　,1：3)       ），
  比值是（─,\s\up 5(1),\s\do6(3))EQ \o(　　　,)
 ）。
EQ \o\al(　,２.)    348：108＝（EQ \o(　　　,29：9)        ），
比值是（──,\s\up 5(29),\s\do6(9))EQ \o(　　　,)
 ）。
二、填充題：每格2分，共12分
EQ \o\al(　,１.)姐姐有8元，弟弟有6元：
姐姐的錢和弟弟的錢，用比記作

（EQ \o(　　　,9：5)  ），8是這個比的（EQ \o(　　　,前項)  ），    

6是這個比的（EQ \o(　　　,後項)  ）；這個比的比值
是（─,\s\up 1(9),\s\do 9 (5))EQ \o(　　　,)
  ）。
EQ \o\al(　,２.)    30公尺／秒＝（1.8     ）公里／分

＝（108   ）公里／時
三、兩個比相等的填＝，不相等的填≠：每

題2分，共8分

EQ \o\al(　,１.)   45：18 EQ \o(□,＝) 5：2
EQ \o\al(　,２.)        108：36 EQ \o(□,≠) 3：5
EQ \o\al(　,３.)   eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(4))：2 EQ \o(□,≠) 3：eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(3))
EQ \o\al(　,４.)   49：21 EQ \o(□,＝) 7：3
四、算算看：每題4分，共24分

	EQ \o\al(　,１.) 15 eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(4))－（4 eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(2))－3 eq \o(─,\s\up 7(5),\s\do8(6))）
	EQ \o\al(　,２.) 4 eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(5))EQ \o(　,÷)3eq \o(─,\s\up 7(2),\s\do8(11))EQ \o(　,╳)eq \o(─,\s\up 7(5),\s\do8(9))

	＝15 eq \o(─,\s\up 5(1),\s\do6(4))－（eq \o(─,\s\up 5(27),\s\do6(6))－eq \o(─,\s\up 5(23),\s\do6(6))）
＝15 eq \o(─,\s\up 5(3),\s\do6(12))－eq \o(─,\s\up 5(8),\s\do6(12))＝14 eq \o(─,\s\up 5(7),\s\do6(12))
	＝EQ \o(＼,3)＼,21)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,5)))
EQ \o(　,╳)＼,35)eq \o(─,\s\up 5(11),\s\do6())
5EQ \o(　,╳)＼,5)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,9)))
3

＝eq \o(─,\s\up 5(11),\s\do6(15))


	EQ \o\al(　,３.) eq \o(─,\s\up 7(15),\s\do8(28))EQ \o(　,÷)1eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(4))EQ \o(　,╳)eq \o(─,\s\up 7(7),\s\do8(9))
	EQ \o\al(　,４.) 2－eq \o(─,\s\up 7(1),\s\do8(3))EQ \o(　,÷)eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(5))

	＝＼,3)eq \o(\s\up 12(),\s\do 20(EQ \o(＼,4)))
＼,15)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,28)))
EQ \o(　,╳)＼,4)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,5)))
EQ \o(　,╳)＼,7)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,9)))
3
＝eq \o(─,\s\up 5(1),\s\do6(3))
	＝2－eq \o(─,\s\up 5(1),\s\do6( 3))EQ \o(　,╳)eq \o(─,\s\up 5(5),\s\do6(4))
＝2－eq \o(─,\s\up 5(5),\s\do6(12))＝1eq \o(─,\s\up 5(7),\s\do6(12))


	EQ \o\al(　,５.) 4 eq \o(─,\s\up 7(2),\s\do8(3))EQ \o(　,╳)5 eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(7))＋2 eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(9))
	EQ \o\al(　,６.)（3 eq \o(─,\s\up 7(11),\s\do8(28))－1eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(7))）EQ \o(　,╳)5 eq \o(─,\s\up 7(6),\s\do8(17))

	＝2＼,14)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,3)))
EQ \o(　,╳)＼,39)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,7)))
13＋2 eq \o(─,\s\up 5(4),\s\do6(9))
＝28 eq \o(─,\s\up 5(4),\s\do6(9))

	＝（2 eq \o(─,\s\up 5(39),\s\do6(28))－1eq \o(─,\s\up 5(16),\s\do6(28))）EQ \o(　,╳)eq \o(─,\s\up 5(91),\s\do6(17))
＝eq \o(\s\up 12(3),\s\do 20(4))＼,51)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,28)))
EQ \o(　,╳)＼,91)eq \o(─,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,17)))
13＝9 eq \o(─,\s\up 5(3),\s\do6(4))


五、完成下列表格，並回答問題：
    每格1分，共18分

EQ \o\al(　,１.) 媽媽和姐姐未來4年的年齡：

	姐姐的年齡(歲)
	13
	14
	15
	16

	媽媽的年齡(歲)
	46
	47
	48
	49

	比值
	eq \o(—,\s\up 1(13),\s\do 9 (46))
	eq \o(—,\s\up 1(14),\s\do 9 (47))
	eq \o(—,\s\up 1(5),\s\do 9 (16))
	eq \o(—,\s\up 1(16),\s\do 9 (49))


兩人的年齡是不是成正比例？（EQ \o(　　　,不是)）
EQ \o\al(　,２.) 正方形的邊長和周長紀錄表：
	邊長（公分)
	10
	11
	12
	6

	周長（公分)
	15
	20
	25
	52

	比值
	eq \o(—,\s\up 1(1),\s\do 9 (5))
	eq \o(—,\s\up 1(1),\s\do 9 (5))
	eq \o(—,\s\up 1(1),\s\do 9 (5))
	eq \o(—,\s\up 1(1),\s\do 9 (5))


  邊長和周長是不是成正比例？（EQ \o(　　　,是)）
六、比比看：每題5分，共10分

EQ \o\al(　,１.) 42公里／時和800公尺／分，哪一個速

度比較快？

	2500公尺＝2.5公里，2.5EQ \o(　,╳)60＝150
150＞135
答：2500公尺／分



EQ \o\al(　,２.) 36公里／時和9.5公尺／秒，哪一個速度

比較快？

七、應用題：每題5分，共20分
EQ \o\al(　,１.)144元可以買6包餅乾，c元可以買13
包餅乾。c是多少？
144：6＝A：13     
13EQ \o(　,÷)6＝eq \o(──,\s\up 5(13),\s\do6(6))，A＝24EQ \o(＼,144)EQ \o(　,╳)＼,6)eq \o(──,\s\up 5(13),\s\do6())
＝312   
                                   答：312
EQ \o\al(　,２.)編一個蝴蝶結要用掉2eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(5))公分的緞帶，比
編一朵花少1eq \o(─,\s\up 7(11),\s\do8(15))公分，40eq \o(─,\s\up 7(4),\s\do8(5))公分的緞帶

可編幾朵花？

	40 eq \o(─,\s\up 5(4),\s\do6(5))EQ \o(　,÷)（2 eq \o(─,\s\up 5(4),\s\do6(5))＋1eq \o(──,\s\up 5(11),\s\do6(15))）
＝eq \o(───,\s\up 5(204),\s\do6(5))EQ \o(　,÷)eq \o(──,\s\up 5(68),\s\do6(15))＝3＼,204)eq \o(───,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,5)))
EQ \o(　,╳)＼,15)eq \o(──,\s\up 5(),\s\do 5(EQ \o(＼,68)))
3

＝9                           答：9朵



EQ \o\al(　,３.)啦啦隊共有72人，有30人拿綠彩球，其
餘的人都拿黃彩球，拿黃彩球和綠彩球人
數的最簡單整數比與比值各是多少？

	72－30＝42
42：30＝7：5，比值是eq \o(─,\s\up 5(7),\s\do6(5))
答：比是7：5，比值是eq \o(─,\s\up 5(7),\s\do6(5))



EQ \o\al(　,４.)小安去游泳，甲岸到乙岸的距離是1000
公尺，來回游一趟，去程花了1小時，回

程花了1.5小時，他來回的平均速度是幾

公尺／時？

	1000EQ \o(　,╳)2EQ \o(　,÷)（1＋1.5）

＝2000EQ \o(　,÷)2.5

＝800              答：800公尺／時








































































































































































































